



ROMÂNIA

JUDEȚUL ARAD

ORAȘ NĂDLAC

Orașul Nădlac –315500, str. 1 Decembrie nr.24, Tel. 0257/474325, Fax. 0257/473300
e-mail :office@primaria-nadlac.ro , www.primaria-nadlac.ro

HOTĂRÂREA nr.77

din 28.06.2022

privind aprobarea Planului local de acțiune al orașului Nădlac pentru implementarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității romilor, aferente perioadei 2022-2027

Consiliul local al orașului Nădlac, întrunit în ședința ordinară din data de 28.06.2022,

Având în vedere:

- inițiativa primarului orașului Nădlac, exprimată prin referatul de aprobare nr.3629/08.06.2022
- referatul d-lui Farkaș Ștefan, referent din cadrul biroului administrativ secretariat al primăriei orașului Nădlac nr.3628/08.06.2022
- circulara Instituției Prefectului- județul Arad nr.4064/27.05.2022, înregistrată la primăria orașului Nădlac sub nr.3400/30.05.2022
- prevederile Hotărârii Guvernului nr.560/28.04.2022 privind aprobarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității romilor pentru perioada 2022-2027
- prevederile art.129(2), lit.„b”, (4) lit. „e” din Ordonanța de Urgență nr.57/2019, privind Codul administrativ, actualizată
- Avizul favorabil al comisiei pentru activități economico-financiare, agricultură, juridică și de disciplină
- Avizul favorabil al comisiei pentru amenajarea teritoriului și urbanism, protecție mediu și turism, administrație publică locală
- Avizul favorabil al comisiei pentru activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii, tineret și sport

În temeiul prevederilor art. 139(3) lit. g din OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, actualizată

HOTĂRĂȘTE:

Art.1. Se aprobă Planul local de acțiune al orașului Nădlac pentru implementarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității romilor, aferente perioadei 2022-2027, conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art.2. Prezenta hotărâre se duce la îndeplinire de către primarul orașului Nădlac și se comunică către:

- Instituția Prefectului- Județul Arad, Serviciul Juridic și Contencios Administrativ- Compartimentul Controlul Legalității Actelor și Contencios

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
DUȘAN SOMRAK

CONTRASEMNEAZĂ PENTRU LEGALITATE
SECRETAR GENERAL
ALEXANDRU GROS

Planul local de actiune pentru aplicarea strategiei Guvernului Romaniei de incluziune a cetatenilor romani apartinand minoritatii rome din Nădlac pentru perioada 2022—2027

1.Locuire

Nr. crt.	DIRECȚII DE ACȚIUNE	ACTIVITĂȚI / MĂSURI CONCRETE	REZULTATUL ACȚIUNII	INDICATORI	TERMEN	INSTITUȚII/ STRUCTURI RESPONSABILE INSTITUȚII/ STRUCTURI IMPLICATE	BUGET ESTIMAT (MII LEI) / SURSĂ FINANȚARE
1	1.1. Includere a comunităților de romi vulnerabile în programele naționale de locuințe sociale - Asigurarea de asistență tehnică pentru UAT-uri pentru accesarea programului menționat mai sus.	1.1.1. Evaluarea, adaptarea si continuarea si implementării programului național de construcție de locuințe sociale de care să beneficieze și membrii comunităților vulnerabile cu romi H.G.1237/2008), pentru perioada 2022-2027. - Asigurarea de asistență tehnică pentru UAT-uri pentru accesarea	-Creșterea numărului de locuințe de care beneficiază membrii comunităților vulnerabile cu romi. Locuințe sociale date în folosință către membrii comunităților vulnerabile cu romi	0 .Nu este prevazut in buget deocamdată	2027 Raportare semestrială la 30 iunie și 31 decembrie, începând din decembrie 2022	UAT-Nădlac	0

		programului menționat mai sus. 1.1.3. Identificarea de posibile finanțări pentru locuințe sociale					
		1.1.2. Identificarea la nivelul UAT –urilor a nevoilor de asistență în vederea includerii comunităților de romi în programele naționale privind locuințele – UAT.	Situație actualizată centralizată privind nevoile de asistență pentru includerea în PIN Locuințe, având în vedere faptul că în orașul Nădlac nu există locuințe sociale	0	2027 Raportare semestrială la 30 iunie și 31 decembrie, începând din decembrie 2022	UAT-Nădlac	0
		1.1.3. Identificarea de posibile finanțări pentru locuințe sociale	În Nădlac există doar o singură comunitate de romi, care deocamdată nu a fost inclusă în planul de dezvoltare din punctul de vedere al locuințelor.	Numărul de locuințe sociale construite din alte surse decât de la bugetul de stat pentru romi este 0. În orașul Nădlac avem o singură U.A.T-lă care va realiza această inițiativă, în limita posibilităților.	.2027 Raportare semestrială la 30 iunie și 31 decembrie, începând din decembrie 2022	UAT-Nădlac	0

	DIRECȚII DE ACȚIUNE	ACTIVITĂȚI / MĂSURI CONCRETE	REZULTATUL ACȚIUNII	INDICATORI	TERMEN	INSTITUȚII/ STRUCTURI RESPONSABILE INSTITUȚII/ STRUCTURI IMPLICATE	BUGET ESTIMAT (MII LEI) / SURSĂ FINANȚARE
	1.2. Includere a comunităților de romi marginalizate în programele naționale de racordare a locuințelor la rețelele de utilități (energie electrică, apă și canalizare), o atenție deosebită fiind acordată asigurării accesului la apă potabilă.	În comunitatea de romi există energie electrică, apă curentă , mai puțin canalizare , pe str. G. Enescu . Se dorește extinderea canalizării dar deocamdată nu este cuprinsă în buget.	Integrarea in societate mult mai ușoară din toate punctele de vedere.	0	2022-2027	U.A.T. Nădlac	0
	1.3. Includere a comunităților de romi vulnerabile în programele naționale de infrastructură locală/ comunitară - asfaltarea, pietruire a drumurilor, străzilor (PNDL)	Str. G. Enescu este pietruită, str. Dorobanți este astfaltată și str. M. Viteazul deasemenea este asfaltată.	Deplasare ușoară , cu ținuta păstrată curat.	0	2022-2027	U.A.T. Nădlac	0
	1.4. Identificarea și implementarea de soluții de relocare a familiilor aflate în zone de risc sau in risc de evacuare (articolele	Nu avem comunități în zone de risc, sau în risc de evacuare	Siguranța caselor existente pe termen cât lai lung	0	2022-2027	U.A.T. Nădlac	0

	19^1, 22^1, 26, 27^1, 51 din Legea 151/2019 pentru completarea Legii nr. 350/2001).						
	1.5. Prioritizar ea sectoarelor de cadastrare care includ zone defavorizate în care se află comunități vulnerabile cu romi, în cadrul Programului Național de Cadastrare.	Includerea comunităților vulnerabile cu romi în procesul de înregistrare gratuită a imobilelor în sistemul integrat de cadastru și carte funciară. Informarea comunităților de romi cu privire la programele naționale existente în domeniul cadastrării, locuințelor, utilități, etc. Modificarea prevederilor Legii nr. 7/1996 în sensul includerii sectoarelor cadastrale care cuprind comunități de romi în categoria sectoarelor cadastrale ce trebuie contractate cu prioritate de către UAT-urile beneficiare ale finanțării lucrărilor de înregistrare sistemică.	Clarificarea situației terenurilor pe care sunt situate comunități de romi. Eliberarea de către ANCPI a certificatelor de proprietate. – În zona în care este situată comunitatea de romi majoritatea caselor nu au acte de proprietate acesta ar însemna o clarificare și siguranță asupra proprietăți.	Case cu situație clarificată - 10 case, anual	2022-2027	UAT. Nădlac	0

2. Educație

DIRECȚII DE ACȚIUNE	ACTIVITĂȚI / MĂSURI CONCRETE	REZULTATUL ACȚIUNII	INDICATORI	TERMEN	INSTITUȚII/ STRUCTURI RESPONSABILE INSTITUȚII/ STRUCTURI IMPLICATE	BUGET ESTIMAT (MII LEI) / SURSĂ FINANȚARE
1.1.1 La nivelul comunității de romi pentru reducerea abandonului școlar	Reducerea abandonului școlar, prin medierea între școală și părinții copiilor. Conștientizarea părinților asupra necesității și importanței educației și a beneficiilor de care au parte copii	Includerea copiilor romi în procesul de educație timpurie	20 de familii consiliate, anual	2022-2027	APL.-Nădlac,	0
1.1.2 Creșterea gradului de cuprindere a copiilor de etnie romă în sistemul educațional formal	Înființarea de creșe, grădinițe cu program normal sau prelungit în comunități cu populație romă, inclusiv grădinițe estivale, grădinițe bilingve, centre de zi multifuncționale. Includerea copiilor romi în procesul de educație timpurie - nr de copii antepreșcolari și preșcolari incluși și rămași în astfel de programe, din care fete 2022-2027 anual MEDU, ISJ, APL Bugetul de stat Bugetul local Alte resurse	Creșterea incluziunii a copiilor romi	includerea a 10 copii romi, anual, în procesul de educație timpuri	anual	APL	APL , Alte resurse- Este în faza de proiect pe fonduri europene construirea unei crese.
1.1.3. Culegerea și actualizarea semestrială a datelor (de la nivel local,	Monitorizarea periodică a participării copiilor în sistemul de educație, pe niveluri de învățământ - Prin angajarea munii mediator școlar		O bază de date clară A numărului de copii romi .	Semestrial	APL	0

<p>județean, regional și central) privind participarea copiilor romi la educație pe</p>	<p>In viitorul apropiat.</p>					
<p>1.1.4. Formarea periodică (la 2 ani) a personalului didactic cu privire la combaterea discriminării și pentru o educație interculturală</p>	<p>Creșterea calității actului didactic Mediu educațional incluziv</p>		<p>- Nr. cadrelor didactice(2), formate și evaluate , un cadru didactic de la ciclul preșcolar și un cadru didactic de la de la învățământul primar.</p>	<p>Anual</p>	<p>I.S.J, cu sprijinul APL</p>	<p>Specializarea cadrelor este prevăzută în bugetul școlii cu o sumă de 230 lei/zi și o indemnizație de hrana de 20 lei/zi</p>
<p>1.1.5. Dezvoltarea predării limbii și literaturii romani, a Istoriei și tradițiilor romilor, a muzicii în limba romani adecvat nivelului de învățământ</p>	<p>La nivelul școlii din orașul Nădlac, se predă limba maternal de zece ani. Ceea ce duce la construcția stimei de sine</p>	<p>Construcția stimei de sine</p>	<p>- 10 copii noi, anual, care studiază Limba romani ca limbă maternă - nr. elevilor care studiază limba romani ca limbă maternă – 30 copii romi -nr. elevilor care studiază literatura romani este 30</p>	<p>2022-2027 anual</p>	<p>I.S.J., cu sprijinul APL</p>	<p>Plata cu ora</p>

3.CREȘTEREA GRADULUI DE OCUPARE A LOCURILOR DE MUNCĂ PE PIAȚA MUNCII

DIRECȚII DE ACȚIUNE	ACTIVITĂȚI / MĂSURI CONCRETE	REZULTATUL ACȚIUNII	INDICATORI	TERMEN	INSTITUȚII/ STRUCTURI RESPONSABILE INSTITUȚII/ STRUCTURI IMPLICATE	BUGET ESTIMAT (MII LEI) / SURSĂ FINANȚARE
1. Dezvoltarea și valorizarea capitalului uman care provine din comunitățile de romi prin programe adaptate și adresate permanent la profilul comunităților și specifice din punct de vedere sociocultural și regional.	Consiliere,Constientizare asupra necesității formării profesionale sau de reorientare profesionala.	Înscrierea persoanelor doritoare la programe de educație și formare existente Creșterea numărului de persoane din grupuri vulnerabile beneficiare de programul A doua șansă;profesională de tip Programul A doua șansă la nivelul tuturor localităților de domiciliu pentru adulții care fac parte din grupuri vulnerabile, pentru absolvirea învățământului primar și gimnazial.	creșterea anual cu 10 persoane din grupuri vulnerabile beneficiare de programul A doua șansă cresterea anual cu 10 persoane la programul școlar cu frecvență redusă	2022-2027	I.S.J., cu sprijinul APL	0 LEI, I.S.J.

4 Îmbunătățirea stării de sănătate a membrilor comunităților vulnerabile cu romi

ACTIVITĂȚI / MĂSURI CONCRETE DIRECȚII DE ACȚIUNE	ACTIVITĂȚI / MĂSURI CONCRETE	REZULTATUL ACȚIUNII	INDICATORI DE PERFORMANȚĂ	TERMEN	INSTITUȚII/ STRUCTURI RESPONSABILE INSTITUȚII/ STRUCTURI IMPLICATE	BUGET ESTIMAT (MII LEI) / SURSĂ FINANȚARE
1.1 Asigurarea accesului populației vulnerabile din punct de vedere medicosocial la programele naționale de sănătate publică derulate de către autoritățile competente	1.1.1. Identificarea și depistarea cetățenilor români aparținând minorității romilor vulnerabili neînscriși pe lista unui medic de familie, precum și a nevoilor medico-sociale, cu focus pe gravide, minori, în special în mediul rural. – În acest sens avem un angajat ca mediator sanitar care se ocupă de această acțiune	- Înscrierea pe lista unui medic de familie a cât mai multor persoane - depistarea nevoilor medico-sociale în comunitățile de romi vulnerabile - Reducere ratei riscului de îmbolnăviri ale mamei ; - Reducerea ratei riscului de îmbolnăvire în rândul copiilor; - - Reducerea ratei riscului de excluziune multiplă a familie rome	-20 de persoane înscrise la medical de familie , anual , -toate nevoile familiilor de romi sunt depistate prin mediere și consiliere a mediatorului sanitar	2022-2027	D.S.P., cu sprijinul APL	0
	1.1.2. Informarea cetățenilor români aparținând minorității romilor	O comunitate informată prin mediatorul sanitar	În derulare	2022-2027	D.S.P, cu sprijinul APL	0

	asupra dreptului la pachetul minimal de servicii de sănătate pentru persoanele care nu sunt incluse în sistemul asigurărilor sociale și de sănătate					
	1.1.3. Informarea cetățenilor români aparținând minorității romilor cu privire la programele naționale de sănătate publică aflate în derulare	Informare prin mediatorul sanitar	În derulare	2022-2027	D.S.P, cu sprijinul APL	0

5 - : Combaterea discriminării, a discursului și atitudinilor antirome generatoare de discurs incitator la ură sau infracțiuni motivate de ură

Nu au fost înregistrate cazuri de discriminare de nici un fel.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
DUȘAN SOMRAK

CONTRASEMNEAZĂ PENTRU LEGALITATE
SECRETAR GENERAL
ALEXANDRU GROS

AI/3 ex